

ATA NÚMERO 17/XV/1.ª SL

Aos 6 dias do mês de setembro de 2022, pelas 15 horas, reuniu-se a Comissão de Agricultura e Pescas, na Sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

1. Apreciação e votação da **ata n.º 16 do dia 26 de julho de 2022**;
2. Discussão do **Projeto de Resolução n.º 171/XV/1ª (PCP)** - [Recomenda ao Governo que, ao abrigo da Lei n.º 108/2017, de 23 de novembro, proceda ao alargamento das medidas de apoio às vítimas dos incêndios florestais ocorridos em Portugal continental em 2017 às vítimas dos incêndios de julho de 2022](#)
3. Apreciação e votação do relatório referente à **Petição 342/XIV/3ª** – [Criação de um Hospital Veterinário Público - Relator](#) Deputado João Gomes Marques (PSD);
4. Discussão e votação do **requerimento** do Grupo Parlamentar da IL para [audição da Ministra da Agricultura e Alimentação no que concerne à resposta à situação de seca](#);
5. Discussão e votação do **requerimento** do Grupo Parlamentar do CH para [audição conjunta ao Sindicato Nacional da Proteção Civil sobre a importância dos Sapadores Florestais](#);
6. Discussão e votação do **requerimento** do Grupo Parlamentar do PCP para [audição de diversas entidades a propósito do pedido de Título de Utilização Privativa do Espaço Marítimo \(TUPEM\) Nacional para um complexo recifal na área marítima ao largo da Comporta](#);
7. Distribuição e nomeação de Relator das seguintes iniciativas legislativas:
 - **Projeto de Lei n.º 220/XV/1ª (BE)** - [Lei de Bases do Direito Humano à alimentação e nutrição adequadas](#) – Cabe ao PS
 - **Projeto de Lei n.º 222/XV/1ª (PCP)** - [Aprova o regime de estabilização do preço do gasóleo colorido e mercado compatível com as atividades agrícola, pecuária e piscatória](#) – Cabe ao PS
 - **Projeto de Lei n.º 223/XV/1ª (PCP)** - [Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição dos respetivos produtos](#) – Cabe ao PSD
 - **Projeto de Lei n.º 226/XV/1ª (PAN)** - [Prevê a criação um Plano Nacional de Resgate Animal](#) – Cabe ao PS
 - **Projeto de Lei n.º 235/XV/1ª (PCP)** - [Regime de preços dos bens alimentares essenciais](#) – Cabe ao PSD
 - **Proposta de Lei n.º 23/XV/1ª (ALRAM)** - [Pela responsabilização financeira do Estado pela utilização dos meios aéreos na Região Autónoma da Madeira - Alteração ao Decreto-Lei n.º 45/2019, de 1 de abril](#) - Cabe ao PS

- **Projeto de Lei n.º 244/XV/1ª (BE)** - [Regulamenta a instalação de culturas intensivas e obriga a avaliações de impacto ambiental](#) – Cabe ao PS
 - **Projeto de Lei n.º 249/XV/1ª (PAN)** - [Aprova um Programa Nacional de Deseucaliptização](#) – Cabe ao PSD
 - **Projeto de Lei n.º 257/XV/1.ª (CH)** - [Cria a comissão técnica independente para análise dos factos relativos ao incêndio que teve origem no concelho da Covilhã e que consumiu parte substancial da área de paisagem protegida da Serra da Estrela](#) – Cabe ao PS
8. Definição da metodologia de apreciação dos Projetos de Resolução:
- **Projeto de Resolução n.º 165/XV/ª1 (PCP)** - [Plano plurianual para apoio à renovação da frota de pesca](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 166/XV/1ª (PCP)** - [Regulamentação da Lei n.º 52/2020, de 25 de agosto](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 174/XV/1ª (PS)** - [Recomenda ao Governo o licenciamento da arte de pesca denominada “Corrimão”](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 179/XV/1ª (PSD)** - [Recomenda ao Governo que desenvolva um Plano de Ação para fazer face aos prejuízos provocados pelos incêndios de julho de 2022](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 182/XV/1ª(PSD)** - [Recomenda ao Governo que adote medidas de ordenamento florestal e que reveja o Sistema de Gestão Integrada de Fogos Rurais](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 183/XV/1ª (PSD)** - [Recomenda ao Governo que crie medidas de apoio às Empresas Florestais, Agrícolas e do Ambiente, nos períodos de contingência e alerta](#)
 - **Projeto de Resolução n.º 192/XV/1ª (IL)** - [Recomenda ao Governo que proceda à prorrogação da vigência da Portaria n.º 167-C/2022, de 30 de junho, alargando também o seu âmbito de aplicação às embarcações de pesca equipadas com motores a gasolina](#)
9. Outros assuntos.

A reunião principiou com a habitual saudação do Senhor Presidente da Comissão de Agricultura e Pescas, Deputado Pedro do Carmo (PS), que conduziu os trabalhos.

1. Apreciação e votação da ata n.º 16 do dia 26 de julho de 2022

No primeiro ponto da presente Ordem do Dia procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 16, referente à reunião da 7.ª CAPes do passado dia 16 de julho. Colocada a votação, a ata em apreço viu-se aprovada pela unanimidade dos presentes.

2. **Discussão do Projeto de Resolução n.º 171/XV/1ª (PCP) - [Recomenda ao Governo que, ao abrigo da Lei n.º 108/2017, de 23 de novembro, proceda ao alargamento das medidas de apoio às vítimas dos incêndios florestais ocorridos em Portugal continental em 2017 às vítimas dos incêndios de julho de 2022](#)**

O Ponto 2 da presente Ordem do Dia foi adiado a solicitação do Grupo Parlamentar do PS.

3. **Apreciação e votação do relatório referente à Petição 342/XIV/3ª – [Criação de um Hospital Veterinário Público - Relator](#) Deputado João Gomes Marques (PSD)**

Seguidamente, teve lugar a apresentação, apreciação e votação do relatório referente à Petição n.º 342/XIV/3.ª, tendo para o efeito o Senhor Presidente dado a palavra ao Senhor Deputado João Gomes Marques (PSD), relator do referido documento. No decurso da apreciação do relatório em apreço, usaram da palavra a Senhora Deputada Palmira Maciel (PS) e os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), Rui Rocha (IL) e João Dias (PCP). Colocado a votação, o relatório foi aprovado pela unanimidade dos Grupos Parlamentares presentes.

4. **Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar da IL para [audição da Ministra da Agricultura e Alimentação no que concerne à resposta à situação de seca](#)**

No Ponto 4, teve a palavra o Senhor Deputado Rui Rocha (IL) para a apresentação do requerimento em análise. Neste ponto, registam-se intervenções dos Senhores Deputados João Miguel Nicolau (PS), Paulo Ramalho (PSD), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). Colocado a votação, o requerimento foi aprovado pela unanimidade dos presentes.

5. **Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para [audição conjunta ao Sindicato Nacional da Proteção Civil sobre a importância dos Sapadores Florestais](#)**

Procedeu-se, de seguida, à discussão e votação do requerimento do GP CH para audição conjunta do Sindicato Nacional da Proteção Civil sobre a importância dos Sapadores Florestais. Coube ao Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) a apresentação do referido requerimento, participando na discussão os Senhores Deputados João Miguel Nicolau (PS), Paulo Ramalho (PSD), Rui Rocha (IL) e João Dias (PCP). Colocado a votação, o requerimento viu-se aprovado pela maioria dos presentes, com abstenção do GP PCP.

6. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PCP para [audição de diversas entidades a propósito do pedido de Título de Utilização Privativa do Espaço Marítimo \(TUPEM\) Nacional para um complexo recifal na área marítima ao largo da Comporta](#)

No Ponto 6, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Senhor Deputado João Dias (PCP) para a apresentação do requerimento em epígrafe. No período destinado à discussão do mesmo, interveio a Senhora Deputada Clarisse Campos (PS) – sugerindo a adição do Senhor Secretário de Estado do Mar, bem como da entidade empresarial requerente, ao rol de entidades a ouvir, bem como o convite à 6.ª CEOPPH à audição conjunta daquelas entidades -, o Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD), o Senhor Deputado Pedro Frazão (CH), o Senhor Deputado Rui Rocha (IL) e o Senhor Deputado João Miguel Nicolau (PS). Colocado a votação, o presente requerimento foi aprovado pela unanimidade dos presentes com o aditamento proposto pelo GP PS.

7. Distribuição e nomeação de Relator de Iniciativas Legislativas

No presente Ponto, procedeu-se à distribuição de iniciativas legislativas, que decorreu conforme seguidamente se indica:

N.º AUTOR	TÍTULO	NOMEAÇÃO RELATOR (DATA) CONSULTAS A PROMOVER
PJL N.º 220/XV/1.ª (BE)	Lei de Bases do Direito Humano à alimentação e nutrição adequadas	Deputada Clarisse Campos (PS)

PJL n.º 222/XV/1. ^a (PCP)	Aprova o regime de estabilização do preço do gasóleo colorido e mercado compatível com as atividades agrícola, pecuária e piscatória	Deputado Manuel Afonso (PS)
PJL n.º 223/XV/1. ^a (PCP)	Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição dos respetivos produtos	Deputada Sónia Ramos (PSD)
PJL N.º 226/XV/1. ^a (PAN)	Prevê a criação um Plano Nacional de Resgate Animal	Deputado João Azevedo Castro (PS)
PJL N.º 235/XV/1. ^a (PCP)	Regime de preços dos bens alimentares essenciais	Deputado Paulo Ramalho (PSD)
PPL n.º 23/XV/1. ^a (ALRAM)	Pela responsabilização financeira do Estado pela utilização dos meios aéreos na Região Autónoma da Madeira - Alteração ao Decreto-Lei n.º 45/2019, de 1 de abril	Cabe ao PS – indica posteriormente
PJL N.º 244/XV/1. ^a (BE)	Regulamenta a instalação de culturas intensivas e obriga a avaliações de impacto ambiental	Deputado João Miguel Nicolau (PS)
PJL N.º 249/XV/1. ^a (PAN)	Aprova um Programa Nacional de Deseucaliptização	Deputado Carlos Cação (PSD)
PJL N.º 257/XV/1. ^a (CH)	Cria a comissão técnica independente para análise dos factos relativos ao incêndio que teve origem no concelho da Covilhã e que consumiu parte substancial da área de paisagem protegida da Serra da Estrela	Deputado António Monteiro (PS)

8. Definição da metodologia de apreciação de Projetos de Resolução

Seguidamente, foi definida a metodologia de apreciação dos seguintes Projetos de Resolução, nos termos indicados:

N.º AUTOR	ASSUNTO	DECISÃO SOBRE APRECIÇÃO EM COMISSÃO OU EM PLENÁRIO
PJR N.º 165/XV/1. ^a (PCP)	Plano plurianual para apoio à renovação da frota de pesca	GP indica posteriormente

PJR N.º 166/XV/1.ª (PCP)	Regulamentação da Lei n.º 52/2020, de 25 de agosto	GP indica posteriormente
PJR N.º 174/XV/1.ª (PS)	Recomenda ao Governo o licenciamento da arte de pesca denominada "Corrimão"	Solicitado pelo proponente a discussão em Comissão
PJR N.º 179/XV/1.ª (PSD)	Recomenda ao Governo que desenvolva um Plano de Ação para fazer face aos prejuízos provocados pelos incêndios de julho de 2022	Solicitado pelo proponente a discussão em Plenário
PJR N.º 182/XV/1.ª (PSD)	Recomenda ao Governo que adote medidas de ordenamento florestal e que reveja o Sistema de Gestão Integrada de Fogos Rurais	Solicitado pelo proponente a discussão em Plenário
PJR N.º 183/XV/1.ª (PSD)	Recomenda ao Governo que crie medidas de apoio às Empresas Florestais, Agrícolas e do Ambiente, nos períodos de contingência e alerta	Solicitado pelo proponente a discussão em Plenário
PJR N.º 192/XV/1.ª (IL)	Recomenda ao Governo que proceda à prorrogação da vigência da Portaria n.º 167-C/2022, de 30 de junho, alargando também o seu âmbito de aplicação às embarcações de pesca equipadas com motores a gasolina	Solicitado pelo proponente a discussão em Comissão

9. Outros assuntos

No Ponto 9 da presente Ordem do Dia, teve a palavra o Senhor Deputado João Moura (PSD) para dar nota de que o GP PSD dera entrada de um requerimento conducente à audição do Senhor Secretário de Estado da Conservação da Natureza e Florestas a respeito do plano de intervenção nas áreas ardidas da região da Serra da Estrela; seguidamente, usou da palavra o Senhor Presidente, solicitando a submissão de contributos para o programa da visita às áreas ardidas nos incêndios do presente ano.

Concluída a presente Ordem do Dia, deu-se por terminada a presente reunião pelas 16h15.

O registo áudio da reunião pode ser consultado [aqui](#).

Estiveram presentes as Senhoras e Senhores Deputados:

Agostinho Santa (PS)
 Berta Nunes (PS)
 Clarisse Campos (PS)
 Dora Brandão (PS)
 Francisco Rocha (PS)
 João Azevedo Castro (PS)
 João Miguel Nicolau (PS)
 Joaquim Barreto (PS)

Norberto Patinho (PS)
Pedro Do Carmo (PS)
Salvador Formiga (PS)
Artur Soveral Andrade (PSD)
Carlos Cação (PSD)
Fátima Ramos (PSD)
Francisco Pimentel (PSD)
João Marques (PSD)
João Moura (PSD)
Paulo Ramalho (PSD)
Sónia Ramos (PSD)
Pedro Dos Santos Frazão (CH)
Rui Rocha (IL)
João Dias (PCP)
António Monteiro (PS)
Cristina Mendes Da Silva (PS)
Gilberto Anjos (PS)
Manuel Dos Santos Afonso (PS)
Marta Freitas (PS)
Palmira Maciel (PS)
Emília Cerqueira (PSD)
Fernanda Velez (PSD)
Germana Rocha (PSD)
Irene Costa (PS)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Luís Graça (PS)
Pedro Filipe Soares (BE)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Palácio de São Bento, 6 de setembro de 2022

O PRESIDENTE



(Pedro do Carmo)